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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 47ª sessão 

ordinária, hoje dia 22 de novembro de 2021. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. 

O vereador Alex Martins PTB está ausente na sessão de hoje, pois se encontra em atestado 

médico. O presidente colocou em discussão a ata da 46ª sessão ordinária, realizada no dia 16 

de novembro de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. Solicito 

ao vereador secretário que faça a leitura das correspondências: Memorando n° 001/2021; 

Ofício n° 253/2021 – gabinete; Ofício n° 143/2021 – SMS. O presidente solicitou a leitura 

do caput e das mensagens justificativas dos Projetos de Lei do Executivo Municipal n° 

143, 144, 145, 146 e 147/2021, que ficarão na casa para receberem os pareceres. O grande 

expediente de hoje seria do vereador Alex Martins que está ausente na sessão. Ordem do 

dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 141/2021 - Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por excesso de arrecadação no valor de R$ 26.458,07. Após análise o assessor 

jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao 

projeto de lei n° 141/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 142/2021 - Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit no valor 

de R$ 1.100,00. Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do 

projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 142/2021, que foi aprovado por 

unanimidade. Trabalhos dos vereadores: Indicação n° 120/2021, de autoria do vereador 

Jose Luis PTB - Solicita ao Executivo Municipal que providencie com urgência o conserto 

dos esgotos a céu aberto da Rua Eduardo Lutz, após a escola. A indicação será encaminhada 

ao executivo. Explicações pessoais: Daniele Buttinger PT lembrou que há um tempo 

solicitou reparos na Rua Duque de Caxias com a João Manoel, pois, toda vez que chovia a 

rua era cortada pela água, até o momento não foi atendida, mas entrou em contato com a 

secretaria de obras onde foi informada que em breve estarão providenciando o conserto. Foi 

cobrada por moradores do Balneário Passo do Umbu sobre as condições da estrada, mas pôde 

perceber que a secretaria de obras já está trabalhando na melhoria daquele acesso. Comentou 

sobre sua participação em uma reunião em São Pedro do Sul, sobre o combate ao feminicídio, 

declarou que é preciso trabalhar para que mulheres não sofram nenhum tipo de violência, 

seja ela física, psicológica ou verbal.  Encerrou lembrando a importância do dia da 

consciência negra, e que esse dia sirva para que juntos possamos combater o racismo. 

Flamarion Keller MDB disse que recebeu reclamações sobre os banheiros do Balneário Passo 
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do Umbu, onde veranistas alegam que estão sujos e muitas vezes impossibilitando o uso, 

outra reclamação que recebeu é sobre a empresa que está retirando areia da beira do rio em 

feriados e fins de semana. Solicitou que na Lauro Prestes, antes do pontilhão, refaçam o 

asfalto. Informou a comunidade que será realizada a 3ª carreata Natalina do Bloco Largados, 

onde eles fazem distribuição de cesta de doces para as crianças, parabenizou o bloco pela 

iniciativa e pediu para quem puder ajudar na doação dos doces. Encerrou convidando a 

comunidade para participarem e colaborem com o GRENAL solidário da Associação dos 

veteranos de São Vicente do Sul. Flávio Pahim PP informou a comunidade vicentense que o 

Hospital São Vicente Ferrer é cadastrado no programa nota fiscal gaúcha, onde pode receber 

o retorno do ICM. Disse que participou do CONAE, onde foi discutido as diretrizes da 

educação. Encerrou comentando sobre o encontro do seu partido com o pré-candidato a 

governador Luiz Carlos Heinze. Gilberto Rosa PP lembrou que foi realizada uma reunião na 

comunidade do Loreto com a representante da RGE, onde ficou combinado que os moradores 

repassariam os problemas a ela por telefone, porém até o momento ela não recebeu nem uma 

reclamação sobre a energia, acha que os moradores deveriam dar um retorno. Lamentou que 

mais uma vez tenha subido a conta de energia elétrica. Informou sobre a vinda do Deputado 

Pedro Westphalen ao nosso município. Disse que o executivo não licitou os “braços” para a 

troca de iluminação, então quem quiser que compre, é barato. Entrará em contato com o 

DAER para falar sobre os buracos na RS 241, pois não terminaram o tapa buracos. Convidou 

os vereadores e funcionários da casa para uma confraternização de final de ano. Encerrou 

afirmando que farão mudanças na saúde do município, porque estão recebendo muitas 

reclamações. João Cassol PP elogiou os organizadores do rodeio e do leilão. Comentou sobre 

a vinda do deputado Pedro Westphalen ao município, e encerrou informando que conseguiu 

com ele uma emenda para construção do pavilhão da Escola Eduardo Lutz. Maria Helena PP 

reforçou as vantagens de ser cadastrado na nota fiscal gaúcha. Agradeceu quem destinou o 

Imposto de Renda para São Vicente do Sul, com isso foi possível repassar dez mil reais a 

APAE. Parabenizou a administração pela aquisição de dois micro ônibus. Encerrou 

registrando que o deputado Afonso Hann destinou uma verba de cem mil reais para o 

município. Victor Matheus Just PDT comentou sobre a falta de maquinário para a melhoria 

das estradas. Aparte para o vereador Gilberto Rosa: afirmou que a administração está 

estudando a possibilidade de fazer um empréstimo para a compra de maquinário e para 
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pavimentação. Victor acredita que seja necessárias algumas mudanças, estão recebendo 

muitas reclamações sobre o atendimento dos médicos, é preciso saber o que está acontecendo. 

Aparte para o vereador Flamarion Keller: disse que todos vereadores estão recebendo 

reclamações, conversou com o senhor Jairo Oneron, que é do conselho de saúde, para que o 

conselho cobre mais. Aparte vereadora Danieli Buttinger: disse que seria importante os 

fiscais do contrato verem o que está descrito no contrato, para que cobrem e façam cumprir, 

ou então penalizem. Victor Matheus concorda que é preciso rever o contrato. Parabenizou a 

administração pela aquisição do micros. Elogiou os organizadores do rodeio pelo grande 

evento. Encerrou lamentando que o governador do estado tenha aumentado o IPVA de 2022. 

Não havendo mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e encerrou apresente 

sessão. Obs. A integra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 

 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


